

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE

A TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU,

IMPREUNĂ CU TOVARĂȘA

ELENA CEAUȘESCU,

IN UNIUNEA SOVIETICĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, marți, 4 octombrie, într-o vizită oficială de prietenie în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai Guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții ale Capitalei, prezenți la aeroport, au aplaudat scandind cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de dragoste și aleasă prețuire cu care întregul nostru popor îl înconjoară pe conducătorul partidului și al țării, profundeii recunoștințe pentru strălucita sa activitate pusă în slujba progresului și prosperității patriei noastre socialiste, creșterii necontenite a rolului și prestigiului României în lume.

La ora 13,45, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Moscova.

Marți, 4 octombrie, a început vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Noul dialog româno-sovietic la cel mai înalt nivel reprezintă o expresie elocventă a bunelor relații dintre partidele, țările și popoarele noastre, precum și a dorinței comune de a întări tot mai mult aceste raporturi prietenești, tradiționale, în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului, înțelegerii și păcii în lume.

Ceremonia sosirii la Moscova s-a desfășurat pe aeroportul Vnukovo, împodobit cu drapelul de stat ale României și Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, la coborârea din avion, de tovarășii A. N. Iakovlev, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., E. A. Șevardnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe, A. I. Lukianov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al

U.R.S.S., cu soșile, N. V. Tallia, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Z. K. Kamalidenov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem, B. L. Tolstih, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică, de alte persoane oficiale.

O gardă militară a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost oferite frumoase buchete de flori.

După încheierea ceremoniei sosirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au luat loc într-o mașină, escortată de motocicliști, îndreptându-se spre Kremlin. Pe întreg traseul străbătut de coloana oficială, marile bulevarde și străzi ale capitalei sovietice erau împodobite cu drapelul celor două țări, cu mari pancarte pe care erau înscrise urări de bun venit însoțite de întărire continuă a relațiilor româno-sovietice.

La scurt timp după sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, la Kremlin, cu tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, și tovarășa Raisa Gorbaciova.

Distinșii oaspeți români au fost întâmpinați, în marea sală „Gheorghievski” a Palatului Mare din Kremlin, cu deosebită cordialitate și călduroase urări de bun venit. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov și-au strins mâinile cu prietenie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut, apoi, într-o atmosferă caldă, prietenească, cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarășa Raisa Gorbaciova.

Cei doi conducători de partid și de stat și-au exprimat satisfacția de a se reîntâlni și de a continua dialogul la nivel înalt, care a avut și are un rol hotărâtor în dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor tradiționale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și U.R.S.S., dintre poporul român și popoarele sovietice.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarășa Raisa Gorbaciova, au vizitat Palatul Kremlinului.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 062

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 3 octombrie 1988

ASTĂZI, PRIMELE PARTIDE RETUR DIN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

MULT SUCCES ECHIPELOR NOASTRE!

Asocietatea partidelor revansă din primul tur al cupele europene intercluburi, în care fotbalul nostru este angajat, așa cum bine se știe, cu patru formații. Astăzi, pe stadionul Steaua, campioana noastră întâlnește pe Sparta Praga, în timp ce în Finlanda, la Lahti, Dinamo București va evolua în compania formației Kuusysi, în cadrul Cupei Cupelor.

Mine, tot în Capitală, Victoria va juca cu echipa malteză Silema Wanderers, în Cupa U.E.F.A. Reamintim că partida Juventus Torino - Oțelul Galați, din cadrul aceleiași competiții, va avea loc miercuri 12 octombrie.

De la ora 14, pe stadionul din Ghencea, în C.C.E.

La Lahti, în Cupa Cupelor

STEAUA DOREȘTE REEDITAREA VICTORIEI DE LA PRAGA

Stadionul din Ghencea găzduiește astăzi, cu începere de la ora 14, meciul retur Steaua București - Sparta Praga. Așa cum se știe, prima „repriză” a confruntării dintre cele două echipe, care a avut loc în capitala Cehoslovaciei cu aproape o lună de zile în urmă, mai precis la 7 septembrie, s-a încheiat cu victoria campioanel României la un scor categoric (5-1), oglindă fidelă a celor petrecute în timpul de joc, unde Steaua și-a atras, datorită fotbalului practic (tehnic, dinamic, spectaculos, eficace), frumoase aprecieri din partea marilor jucători, suporteri ai formației gazdă, specialiști și comentarii de presă.

Cum altfel decât tot laudativ și-ar dori campioana țării noastre să se vorbească despre ea și la finele manșei de astăzi, când, după fiasco-ul de pe propriul teren, setea de revanșă a echipei pragheze nu va surprinde pe nimeni? Inclusiv pe componenții „11”-ului nostru campion, care, aflați, totuși, la adăpost de emoții prea mari în privința calificării, pregătesc o replică pe măsura încontestabilelor lor calități tehnico-tactice. Îngăduindu-și o zi de pauză (și, sperăm, de... reflecție) după jocul cu Inter Sibiu, susținut

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

OBIECTIVUL LUI DINAMO: NU DOAR CALIFICAREA...

LAHTI, 4 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Mine seară (n.r. azi), de la ora 19, pe stadionul Ehdén, într-un decor montan, dominat de silueta a trei mari trambuline de schi (Lahti este o renumită stațiune a sporturilor de iarnă). Dinamo susține partida decisivă, cu Kuusysi, pentru calificarea în turul al doilea al Cupei Cupelor.

Echipa noastră a sosit aici luni după-amiază, după o călătorie de peste 6 ore (4 de zbor până la Helsinki și apoi drumul cu autocarul, până la Lahti) și, în aceeași seară, a făcut un prim antrenament, pe un teren alăturat celui pe care se va disputa partida. În cursul zilei de marți, Mircea Lucescu și Florin Cheran au programat încă două antrenamente, unul mai intens, de dimineață, și altul mai ușor, seara, pe stadionul care are o capacitate de 20 000 de spectatori, dintre care numai 5 000 pe scaune. Aici vremea este răcoasă, temperatura oscilând între 7 și 10 grade. Din cauza ploilor căzute în zilele anterioare, terenul de joc - care prezintă multe denivelări - este foarte moale. Antrenorul lui Kuusysi, Antti Murinen, ne spunea, la conferința de presă

Radu URZICEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Noi și convingătoare dovezi ale valorii sportului românesc

REPREZENTANȚII TRICOLORULUI S-AU NUMĂRAT PRINTRE PROTAGONIȘTII JOCURILOR OLIMPICE '88

Au trecut două zile de la încheierea întrecerilor celei de a 24-a ediții a Jocurilor Olimpice de vară, și ecurile lor sînt departe de a se fi stins. Specialiștii și comentarii de pretutindeni revăd tabelele cu rezultate, care cuprind numeroase performanțe neatinse până acum, supun unei analize ample evoluțiile protagoniștilor Olimpiadelor, în rîndul cărora

s-au aflat, în multe rînduri, reprezentanții sportivi ai Tricolorului. Corespondenții agenților de presă, ai publicațiilor din toate colțurile lumii au transmis și continuă să transmită materiale cuprinzătoare: o asemenea mare competiție, aflată sub semnul generozității aspirațiilor umane, oferă nenumărate subiecte, și nu numai în planul strict al performanțelor. Jocurile reprezintă o sărbătoare...

Între momentele memorabile ale recent încheiatei ediții unele au fost datorate - o spunem cu riscul repetiției, dar cu aceeași firească mîndrie - sportivilor români. Ei, cei mai buni dintre ei, au izbîndit strălucit într-o serie de dispute cu cei mai buni din lume, participînd la 57 din cele 237 de probe înscrise în program. Cine va uita triumful gimnasticii feminine românești în finalele pe aparate? Cîte e-logii au fost adresate victoriilor de la atletism, canotaj, lupte libere sau tir (discipline una și una prin tradiție, prin ponderea în programul olimpic)? Iar bilanțul celor 7 medalii de aur, 11 de argint și 6 de bronz - să adăugăm totalul de 51 de prezențe în finalele pentru locurile 1-6 - se constituie într-unul din cele mai bune rezultate palmare românești în istoria Jocurilor. Acest bilanț permis situarea delegației noastre, în clasamentele neoficiale generale, înaintea unor țări cu o deosebită tradiție în mișcarea olimpică sau mari forțe ale sportului lumii, care au prezentat loturi mai numeroa-

● Un bilanț remarcabil, superior realizărilor a numeroase țări cu bogată tradiție ● 13 nume românești pe tabelul de onoare al multimedaliaților marii competiții polisportive ● Bucuria performerilor, satisfacția tuturor

se, înscrise în majoritatea probelor din program, precum Franța și Italia (cite 6 medalii de aur), Marea Britanie (5), Japonia (4), Australia, Iugoslavia, Cehoslovacia, Canada (3), Polonia, Norvegia (2), Finlanda, Brazilia (1), Suedia, Argentina, Grecia - nici un „aur”, și așa mai departe. Sigur, fiecare dintre medaliați merită cuvinte de laudă, drumul spre podium fiind nu e un secret pentru nimeni, extrem de anevolos, solicitînd, pe lângă talent, o imensă dăruire. Dar unele performanțe sînt ieșite din comun, situîndu-le pe realizatorii lor între veritabilii eroi ai Olimpiadelor. Așa e, spre pildă, cazul Danielei Silivaș. Cu trei medalii de aur, două de argint și una de bronz,

Cornel POPESCU
Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 4-6)

MOTOCROȘII ȘI-AU DESEMNET ECHIPELE LAUREATE

- Steaua - două din cele patru titluri
- Juniorii, la înălțime
- Mecanici, iscușiți

Intrate în tradiția sportului cu motor, Campionatele Republicane de motocros pe echipe s-au încheiat pe traseul de la Vălenii de Munte, în organizarea (mai bună decît în anii trecuți) a Asociației Sportive Locomotiva Ploiești, prin secția sa de moto (antrenor - Șt. Ioan). Pe tabelul de onoare al laureatelor ediției 1988 și-au înscris numele echipele Steaua la 250 cmc - seniori și 125 cmc - tineret, Torpedo Zărnești la 80 cmc și Polana Cîmpina la 50 cmc.

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Campionii pe echipe: sus - E. Mülner, Al. Ilieș la 250 cmc, antrenorul Gh. Ionță, Fl. Pop. I. Bogdan la 125 cmc (Steaua); jos - antrenorul P. Mülner, Z. Ferenczi, C. Ghinca, G. Gheres (Torpedo Zărnești) la 80 cmc, M. Dinescu-jr., A. Dumitrache, C. Florea, antrenorul St. Ghișu (Polana Cîmpina) la 50 cmc.

Foto: E. ENEA

FLORENTINA CURPENE LA PRIMUL SĂU TITLU

Finala masculină s-a întrerupt din cauza întinericului și va fi continuată astăzi, de la ora 9,30

Desfășurate pe timp însoțit... Finala masculină a fost așteptată cu mult interes de spectatori...

Finala masculină a fost așteptată cu mult interes de spectatori... Partida a început în nota de dominare evidentă a lui Cosac...

FLORENTINA CURPENE - DANIELA PAVĂL 6-3, 6-1

Disputa a durat aproximativ o oră și jumătate în care Florentina Curpene (ICTM Brașov) și-a dovedit superioritatea netă...

Florentina Curpene merită felicitări pentru cucerirea acestui titlu, ca și pentru evoluția constantă din acest an...

ADRIAN MARCU - GEORGE COSAC 3-6, 6-2, 6-3, 3-1 (întrerupt)

Greșește mult, pare că nu mai este atent la meci, Marcu profită de moment, joacă mai variat...

Doino STANESCU

„Cupa Politehnica” pentru copii și juniori va începe la 1 octombrie, și nu în 31 octombrie, cum era prevăzut inițial.

O ETAPĂ A REZULTATELOR - S

O etapă aparent liniștită la rugby (cea de a VII-a), în prima grupă valorică a Diviziei A...

GRIVIȚA ROȘIE - RULMENTUL BIRLAD 18-30 (6-15). Consternare în tribunele stadionului din Parcul Copilului...

în ofensivă. N-a fost așa! După o tentativă de drop a Rulmentului (bară, min. 62, Ștefănică)...



Dispută strinsă între înalții, în meciul Rulmentul - Marcu, blocat de rugbiștii birladenii coechipierii săi I. Aurel, Vlad și Brinză... Fo

M. Ionescu și Tudose (accidentat) au avut o zi slabă. Arbitrul Mircea Paraschivescu - București.

Tot în Parcul Copilului, în continuare, DINAMO a dispus de T. C. IND. CONSTANȚA cu 50-9 (20-0), după o partidă în care oaspeții au evoluat prudent...

Restanță la baschet

RAMIRA BAI A MARE - STEAUA 93-113

BAIA MARE. (prin telefon). Desfășurat în cadrul primei etape a Diviziei A de baschet masculin...

care, care au câștigat cu 113-93 (53-39). Au marcat: Ciocian 24, D. Dumitru 22, A. Popescu 13...

În Divizia A de popice

PARTIDE SPECTACULOASE, CONFIRMĂRI ȘI SURPRIZE

Divizia A de popice a continuat cu etapa a 3-a, din care redăm succințiv de cele mai interesante meciuri:

Feminin PETROLUL BĂICOI - VOINȚA PLOIEȘTI 2532-2521 (4-2). Realizările din teren ale celor două formații...

lesch - 427, Maria Zsizsik - 434; Hidromecanica: Alexandra Hirdoiu - 392, Filofteia Boncan - 408...

a mai sub semnul incertitudinii: Pistele arenei din Hunedoara s-au dovedit a fi destul de dificile...

Primul Concurs Republican de acrobație cu planorul

O NOUĂ SPECIALITATE AERONAUTICĂ SE IMPUNE

Specialitate nou apărută, care a vechime doar de 3-4 ani, acrobația aeriană cu planorul se impune atenției...

acuratețea cu care au fost executate exercițiile (selecționate din catalogul Alfa al F.A.I.)...

- CLASAMENT GENERAL: 1. Ioan Duma (Cluj-Napoca) 11 011 p. 2. Simion Cimpean (Deva) 10 960,5 p...

ANUNȚ

Centrul de Cercetări pentru Educație Fizică și Sport, cu sediul în București, Bd. Muncii nr. 37-39...

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

Agenda acestei săptămâni cuprinde următoarele acțiuni: 1. Tragera obișnuită PRONOSPORT- PRES, care va avea loc astăzi...

A. alături de medicii din prima divizie a campionatului național: S. în sfârșit, dar nu de mai mică importanță, va fi „capul de afiș” al acțiunilor...

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 OCTOMBRIE 1988: Cat. 1 (19 rezultate): 23 variante 25% a 10,156 lei...

SELECȚIE PENTRU GHIZI MONITORI SCHI

O.N.T. CARPAȚI BRAȘOV organizează în zilele de 28, 29 și 30 octombrie a.c. examen de selecție în vederea obținerii atestatăului de ghid monitor schi.

MOTOCROȘII ȘI-AU DE

Motocroștii de la clubul sportiv Steaua (antrenor: Gh. Ionijă, profesor-metodist M. Dănescu) au reușit cu acest prilej o frumoasă performanță...

STEUA DOREȘTE

(Urmare din pag 1)

miercuri trecută, în campionat, Steaua și-a reluat vineri antrenamentele sub conducerea cuplului Dumitru Dumitriu - Radu Troi, care asigură „interimatul tehnic” până la restabilirea completă a antrenorului principal Anghel Iordanescu. Spre satisfacția suporterilor Stelei, prezenți la complexul Ghencea, și mai ales a dr. Valentin Stănescu, care, așa cum se cunoaște, a avut mult de lucru în ultima perioadă de timp, printre cei 21 de componenți ai lotului s-au aflat și Lucică Bălan, și Victor Pițurcă, care din punct de vedere medical sînt restabiliți, rămînînd ca în zilele următoare ei să fie recuperați și sub aspectul pregătirii fizice. „S-ar putea ca cei doi, ne spune D. Dumitriu, să-și facă reîntoarcerea în meciul cu Rapid, programat să se desfășoare miercuri 12 octombrie”. Pînă atunci însă, Pițurcă, de pildă, o încă proaspătă „gheață eu-

OBIECTIVUL LUI

(Urmare din pag 1)

de luni seara, că echipa noastră este mult mai bine pregătită pentru jocul de mîine decît pentru cel de la București. Au contat cele 9 meciuri sustinute în intervalul scurs de atunci, în cadrul turneului final al campionatului finlandez (care se încheie duminică) și în care Kuusysi ocupă locul secund, fără șanse de a mai detrona pe liderul H.I.K. Helsinki, dar nu mai poate pierde nici locul actual. Forma bună a adversarilor de mîine a lui Dinamo s-a dovedit simțită în partida de campionat cu P.S. Turku, pe care Kuusysi a cîștigat-o cu 3-0, prin golurile marcate de Lehtinen, Vehkakoski și Lius. Acesta din urmă conduce în clasamentul golgeterilor, cu 27 de goluri.

„La București — declară Murinen — tactica apărării nu ne-a dat satisfacțiile așteptate. Acasă vom juca cu totul altfel, pentru că ceea ce ne propunem este, în primul rînd, o victorie, care ne-ar onora palmareul, dar — dacă vom reuși să marcăm în primul sfert de oră — ne gândim, de ce nu?, și la calificare. În cupele europene s-au văzut atîtea răsturnări ale calculelor... O asemenea speranță nu ne este străină nici nouă, chiar dacă Dinamo este o echipă de reală valoare europeană”.

Formația probabilă a lui Kuusysi: Korhonen — Vehkakoski, Järnti, Viljanen, Remes — Annunen, Kousa, Bostrom — Rinne, Lius, Lehtinen. Ca rezerve vor fi înscrși pe foaia de arbitraj: Reinikainen, Jalakanen, Nordman, Tuominen și Parkonen.

În tabăra dinamoviștilor domnește optimism și încredere în forțele proprii. Mircea Lucescu declară: „Vom avea în mod sigur un meci mai greu decît la București, pentru că finlandezii vor căuta să cîștige. Sînt atletici, rapizi și probabil vor amplifica aici jocul lor aspru, adesea dur, pe care nu s-au temut să-l arate și în meciul tur. Scorul de 3-0 ne dă însă

ECHIPELE LAUREATE

tocrosul dispune de un bogat rezervor de cadre.

Nu putem încheia fără a aminti, măcar în treacăt, de pasionații concurenților de motocros, mecanici. Prin munca lor, adeseori anonimă, aceștia au avut de fiecare dată o prezență activă, maestrul sportului C. Goran, N. Murgoci (Poiana Cîmpina), L. Ferenczi (Torpeda Zărnești) sau V. Milea (Muscelul C-lung) fiind, nu o dată, omniprezenți pe traseul denivelat.

Etapa finală a fost cîștigată de echipele Steaua la cl. 250 și 150 cmc cu 67 și, respectiv, 68 p, Electro Sf. Gheorghe — 65 p la 80 cmc și Poiana Cîmpina — 58 p la 50 cmc.

Clasamente generale: 250 cmc — 1. STEAUA 254 p, campionă republicană, 2. Torpedo Zărnești 175 p, 3. Poiana Cîmpina 146 p; 125 cmc — 1. STEAUA 255 p, campionă republicană, 2. Steagul Rosu Brașov 140 p, 3. Torpedo Zărnești 123 p; 80 cmc — 1. TORPEDO ZĂRNEȘTI 255 p, campionă republicană, 2. Electro Sf. Gheorghe 188 p, 3. Muscelul Cîmpulung 187 p; 50 cmc — 1. POIANA CIMPINA 221 p, campionă republicană, 2. Localitatea Ploiești 196 p, 3. Steaua 188 p.

REEDITAREA VICTORIEI DE LA PRAGA

ropeană” (lansat într-o stimulativă și benefică pentru echipă întrecere cu Pena și Lasconi) își reglează tirul în perspectiva turului II al C.C.E., marcînd și în meciul susținut, săptămîna trecută, de „speranțele” Stelei, în compania formației similare a lui Inter Sibiu, și duminică, la jocul de verificare dintre prima echipă și rezervele Stelei.

Cum este și firesc, pentru partida de astăzi, Steaua țintește larăși victoria în marea dorință de a-și respecta o impresionantă carte de vizită, scrisă deopotrivă cu trudă și artă, în arena internațională. Referitor la formula de echipă care va fi aliniată astăzi, ea va arăta astfel: Lung — Iovan, Bumbescu, Belodedici, Ungureanu (Dan Petrescu) — Rotariu, T. Stoica, Hagi, Balint (Ilie Dumitrescu) — Lăcătuș, Pena (Lasconi).

Sparta Praga a sosit în Capitală ieri la amiază, pe calea aerului, deplasînd 16 jucători, care, de la aeroportul Otopeni,

unde au fost întâmpinați de reprezentanți ai clubului Steaua, s-au imbarcat într-un autocar care i-a transportat la hotelul „Flora”. Foarte amabil, antrenorul Jarabinski ne-a comunicat „11-le de incepere, care, așa cum ne spuneau confrății de la ziarul „Ceskoslovensky Sport”, este același cu cel ce, la sfîrșitul săptămîinii trecute, în cadrul etapei a 8-a, a învins, acasă, cu 5-0, pe Ruda Hvezda Cheb. Un scor categoric, așa cum Sparta Praga obține, de regulă, în prima parte a campionatului, cînd ea deține jocul în clasament, poziție cedată, cu o etapă în urmă, Slaviei Praga, ca urmare a înfrîngerii suferite, cu 1-0, în fața lui T. E. Vitkovice. Dar iată echipa probabilă a Spartei Praga: Michalek — Bielek, Nemecek, Chovanek, Vrabec — Novac, Hasek, Bilek, Lavicka — Kukleta, Skuhravy.

Meciul va fi arbitrat de o brigadă din R. F. Germania, avîndu-l la centru pe Dieter Pauly.

DINAMO: NU DOAR CALIFICAREA...

prima șansă pentru calificare. O șansă considerabilă, dar noi n-am venit aici doar să apărăm avantajul, ci vom juca la cîștig. De fapt, stim că în fotbal cea mai bună apărare este atacul și vom proceda în consecință”.

Formația probabilă a lui Dinamo este următoarea: Stelea — Mihăescu, Andone, Rednic, Varga — Sabău, Mateuț, Lupescu, Lupu — Vaișcovici, Cămătaru. Ca rezerve vor figura: Moraru, Viscreanu, Orae, Răduțoiu și Sabou.

Indiferent de dificultățile fiștăle ale unui joc în deplasare și de ambiția declarată a gazdelor, credem că valoarea de ansamblu, superioară, a lui Dinamo își va spune cuvîntul și că la sfîrșitul jocului vom putea aplauda calificarea echipei noastre în faza următoare a prestigioasei competiții europene.

Partida va fi condusă de o brigadă de arbitri din Uniunea Sovietică, avîndu-l la centru pe Alexandr Kokriakov.

FOTBAL

VICTORIA — SLIEMA SE JOACĂ MÎINE

● Linște și încredere în tabăra fotbaliștilor noștri ● Sliema

Wanderers a sosit la București ca lider al campionatului maltez

După cum am mai anunțat, meciul dintre Victoria București și Sliema Wanderers se va disputa mîine, forul continental apropiind cererea echipei malteze (inspirată de considerente financiare) de amînarea partidei cu 24 de ore. Invlagațoare în tur, cu 2-0, Victoria n-a avut nici o obiecție. Cu tot lotul valid, ea așteaptă liniștită și încrezătoare întîlnirea retur, considerîndu-se logic ca și calificată în turul 2 al Cupei U.E.F.A. Urzînd să revenim, în ziarul de mîine, cu amănunte din tabăra bucureștenilor, să notăm că, deși misiunea care îi așteaptă pare mai ușoară, ei au pregătit cu maximă seriozitate meciul cu Sliema.

Fotbaliștii maltezi au sosit la București. Antrenorul Lawrence Borg a deplasat un lot de 18 jucători, în frunte cu englezul de culoare Roger Walker, golgeterul la zi (cu 5 goluri din 4 partide) al campionatului intern. Lipsesc însă internaționalii Buttigieg și Gregory, primul pe cale de a se transfera în Anglia, iar celălalt în tratative (pînă acum infructuoase) cu clubul pentru prelungirea contractului expirat la 1 octombrie. Cu toate acestea, Borg e mai degrabă optimist, invocînd forma în creștere a elevilor săi. Într-a-

devăr, după 3 succese (5-1 cu Rabat Ajax, 2-1 cu Naxxar, 2-1 cu b'Kara) și un „draw” (2-2 cu Hamrun Spartans, campioana cu titlu), Sliema Wanderers conduce în liga malteză cu 7 puncte și un golaveraj mai bun decît Hamrun.

Pentru astăzi sînt așteptați în Capitală arbitrii polonezi K. Orłowski, P. Werner și W. Dabrowski, precum și delegatul U.E.F.A., bulgarul I. Iosifov. (Ov. I.)

● ȘTIRI ● ȘTIRI ●

● ASTAZI, F.C. BIHOR — OTTELUL Deoarece Otelul Galați va sustine săptămîna viitoare returul cu Juventus Torino din Cupa U.E.F.A., partida F.C. Bihor — Otelul din cadrul etapei a 8-a a fost deplasată și se va disputa astăzi la Oradea. Meciul va începe la ora 15 și va fi condus de o brigadă de arbitri avîndu-l la centru pe Ion Velea din Craiova iar la cele două linii pe I. Coț din Ploiești și T. Demian din Zalău.

● ETAPA INTERMEDIARĂ. În Campionatul Republican de juniori este programată, la 13 octombrie, o etapă intermediară. Meciurile din cele opt serii se vor disputa de la ora 15.

● ȘI ÎN DIVIZIILE B ȘI C este programată o etapă intermediară mîine, 6 octombrie, de la ora 15.

PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

UN DERBY DIRZ DISPUTAT

Gloria Buzău — Petrolul Ploiești 1-0 (1-0)

Cota derby-ului fostelor divizionare A, Gloria Buzău — Petrolul Ploiești, a crescut enorm după ce prima echipă a obținut două mari puncte la „adevăr” în... zona de influență a „galben-albaștrilor” (Poiana Cîmpina). Din ciocnirea marilor ambiții ale amintitelor formații a rezultat o partidă dirz disputată, urmărită cu sufletul la gură de cei aproape 15.000 de spectatori; o partidă presărată și cu faze bine concepute, pe ici-pe colo, însă, și... aspră (vezi accidentarea lui

Manea din min. 42). Gloria a dominat clar prima repriză (raportul șuturilor: 9-2; al cornerelor: 7-0), acțiunile sale ofensive, desfășurate ingenios pe un front larg, demonstrînd frumoasele resurse ale buzolenilor. Petrolul, cu micul excepții, a pus accentul pe o apărare bine grupată, fără să poată evita, însă, momentele fierbinți, cînd, fie că au intervenit rătăcirile Gloriei, fie cele două bare salvatoare (min. 20 — Ursu și min. 41 — Roșu). Unicul gol al partidei a „căzut

în minutul... 47 și 35 de secunde (după cronometrul stadionului arbitral consemnînd în raportul său prelungirile pentru intreruperile intervenite). Atunci, la o lovitură liberă, Ivana a mișcat mingea pentru Ursică, a urmat centrarea și explosteauanul MARCU a inserat, cu capul, ca la antrenament: 1-0.

Repriza a doua a aparținut însă Petrolului (11-5 la șuturi, 6-0 la corneri), care și-a creat mari ocazii: min. 65 — Lazăr a respins cu dificultate lovitura liberă executată de Mocanu, Catinca a țîșnit, s-a complicat, drîbind inutil portarul, apărătorii buzoleni au intervenit în bloc, respingînd în corner, plolestea-

nul s-a dezechilibrat, invocînd o infracțiune greu de apreciat; min. 78 — Chivu a salvat de pe linia porții, la lovitura de cap a lui Cr. Ene. Deci, putea fi 1-1, dar și 2-0, la marea ocazie a lui Viorel Ion (min. 78).

Arbitrul I. Nistor (Sf. Gheorghe) a condus formațiile: GLOBIA: Lazăr — Ivana, Mircea (min. 53 M. Nicolae), TULPAN, ROSU — Chivu, Trandafir, MARCU (min. 80 M. Stan), Ursu — Ursică, V. ION.

PETROLUL: Jița — Popa, PANAIT, PITUIȚE, I. TOMA — Mocanu, I. NICOLAE, O. Grigore, Hincu (min. 73 Greaca) — Cr. Ene. Manea (min. 46 Catinca).

Stelian TRANDAFIRESCU

ACEIAȘI JUCĂTORI, ALTĂ ECHIPĂ

Electromureș Tg. Mureș — Pandurii Tg. Jiu 4-0 (3-0)

O coincidență a făcut să... vedem un meci pe care l-am urmărit, tot la Tg. Mureș, în campionatul trecut și încheiat cu un rezultat nedecis: 1-1. Acum, raportul de forțe s-a schimbat. Fără să trecem cu vederea absențele din „unsprezecele” oaspeților, trebuie să remarcăm fotbalul de calitate practicat de elevii lui I. Czako și A. Fazekas (un „11” similar cu cel din ediția trecută), cu precădere în pri-

ma repriză. Acțiunile rapide și inventive, cu dese învîluri pe flancuri, cu execuții precise și surprinzătoare. Mulți dintre titularii dețîn o formă de virf și efectele se văd. Oaspeții, handcapați și de efectele furtunului meci cu Tractorul Brașov, s-au ridicat rareori la cota adversarului. Doar în repriza secundă ei ne-au arătat ceva din echipa campionatului trecut, cînd jucau, pe bună dreptate, rolul de prote-

goniști ai întrecerii. Să vă descriem fazele din care s-au înscris cele patru goluri. În min. 15, C. Stoica execută, cu precizie, o lovitură liberă din lateral stînga și S. POPA, apărut oportunitate în careul mic advers, înscrie dintr-un unghi dificil: 1-0. Șapte minute mai tîrziu, „bătrînu” Fancic trimite o minge cu efect, în careul de 16 m, și C. STOICA rela sec, în plasa porții aparate de Titrică: 2-0. Fază clasică de contraatac în min. 39: cursă pe aripa dreaptă L. Varga, altă centrare bună pentru FANICI, care rela balonul, cu capul, și... 3-0. După pauză, în plină dominare a oaspeților, rapidul L. Varga se lansează într-o cursă vijelioasă pe aripa dreaptă și gîtează

violent. Titrică respinge, cu disperare, la același L. VARGA, care trimite, de data aceasta, în plasă: 4-0. În min. 66 și 69 Fancic a trimis balonul în „transversala” adversă. A condus Șt. Botărescu (Iasi).

ELECTROMUREȘ: Vodă (min. 77 Maier) — Marton, S. POPA, Konec, Gall (min. 77 Sălăjean) — SZACACI, C. STOICA, E. Popa — L. VARGA, FANICI, Kallo.

PANDURII: Titrică — Buruntia, Gașpar (min. 37 Andronache), Catană, Solea — BALUTA, Găman (min. 71 Paraschiv), Gheorghe, Dună — I. MARIUS, Gugu.

Eftimie IONESCU

PORTARII ȘI-AU FĂCUT DATORIA

Gaz Metan Mediaș — Chimia Rm. Vilcea 1-1 (1-1)

Cum era de așteptat, gazdele au început meciul în forță, punînd în valoare potențialul pleșelor grele Mărginean, Predatu, Ologu, Pustai și, timp de o repriză, au atacat mereu poarta lui Preda. Vilcenii au opus un riguros joc în defensivă, mîzînd pe contraatacuri tăioase, cenzurînd cu calm elanul gazdelor, printr-un joc curajos, de total

angajament. Pe fondul acestui dominări oarbe a gazdelor, cu ratări cît „roata carului” ale lui Predatu (min. 2 și 31), Ologu (min. 13), Pustai (min. 9 și 40), vilcenii înscriu prin LAZAR (min. 36), care transformă o lovitură de la 18 m. Mediesenii vor restabili echilibrul în min. 44, cînd PREDATU „taxează” singura greșeală a lui Preda, leșit

inopertun, înscriind cu capul, din interiorul careului. La reluare, gazdele forțează desprinderea și, după ratarea lui Pustai (min. 46), obțin un penalty, just acordat de arbitrul I. Vereș, la faultul lui Galtă asupra lui Predatu. Penaltyul executat de Ologu a fost apărut de Preda, dar... se dictează repetarea loviturii portarului vilcean nu a stat regulamente pe linia porții). Nicl Predatu, însă, nu-l poate învinge pe Preda. Gazdele acuză golcul, oaspeții profită de moment și atacă viguros poarta medieseană, dar Szebeni este imbatabil

la șuturile lui Mangalagiu (min. 79 și 83) și mai ales al lui Guda (min. 88), reușind să mențină echilibrul pe tabela de marcaj.

A arbitrat I. Vereș (Sf. Gheorghe).

GAZ METAN: SZEZENI — Solomon MOS, Mărginean (min. 46 Potot), Aloman — Tenghe., Rotar (min. 62 Tiglaru), Dulău, Ologu — PREDATU, Pustai.

CHIMIA: PREDA — Ghîță, LAZAR, GIURCĂ, Tudosă (min. 46 Stancu) — Cristea, Mangalagiu, Niță, CARABAGEAC (min. 66 Ancuța) — Guda, Tudorache.

Florin SANDU

O VICTORIE PREȚIOASĂ

Olimpia I.U.M. Satu Mare — U.T. Arad 2-1 (1-1)

Miza deosebit de importantă pentru ambele echipe în lupta pentru promovarea pe prima scenă și-a pus amprenta pe desfășurarea jocului. În plus, deschiderea scorului, chiar în primul minut, a mărit gradul de nervozitate al gazdelor, acțiunile lor ofensive fiind fără orizont, stereotipe. Jucătorii încercînd de multe ori (mai ales Bolba) să simuleze că sînt faultați în careu,

cu speranța de a obține măcar o lovitură de pedeapsă. În replica, arădenii au venit cu o lecție bine învățată, aceea de a se apăra supranumeric, lăsînd spații mari pentru a declanșa contraatacuri rapide prin Naghi, Negrău și Vancea, care, de fiecare dată cînd au fost în posesia balonului, n-au putut fi opriri decît numai prin faulturi,

gazdele jucînd, de fapt, la întîmîdare.

Inceputul partidei a fost favorabil oaspeților. În primul minut, deci la prima acțiune ofensivă, arădenii au deschis scorul: VANCEA a sutat de la circa 17 m, portarul Ritli a pionjat, dar, spre ghinionul lui, balonul s-a lovit de piciorul fundașului Puț și a intrat în plasă. În continuare, gazdele au dominat, egalitatea producîndu-se în min. 40: ȘIAGHI a executat o lovitură de colț și PALENCESAR, cu capul, a trimis mingea în poartă. Apărarea oaspeților a cedat din nou în min. 73. În acest minut, Puț a avansat pînă în apropierea liniei

de fund, de unde a centrat înalt, în careu, și celălalt fundaș, BORHIDAN, tot cu capul, a reluat în plasă: 2-1.

A arbitrat T. Badea (București).

OLIMPIA I.U.M.: Ritli — BORHIDAN, Csüri, PALENCESAR, Puț — Ghencsan (min. 52 Patkos), GERSTENMAYER, Silaghi — CZIRBUS, Boiba, Ardelean (min. 55 Benzec).

U.T.A.: Sinescu — BUBELA, Gaică, V. POPA, D. Popescu — Hirmler, Mitu (min. 73 Mulțescu), Măhroth — Naghi, Negrău, VANCEA.

Pompiliu VINTILĂ

SUPERIORITATE DE ANSAMBLU A OASPEȚILOR

F.C. Maramureș — Politehnica Timișoara 1-2 (0-1)

A fost, pe stadionul de sub Dealul Florilor, un derby onorat pe deplin de aceste două valoroase echipe. În plus, spre lauda lor, ambele combatante au căutat (și au reușit) să se impună doar prin fotbal, într-un spirit de perfect fair-play. La capătul unui joc deschis, purtat într-un ritm rapid, a învins echipa a cărei superioritate de

ansamblu s-a concretizat în următoarele elemente: 1) Apărare foarte bine grupată, în frunte cu portarul Moise. În zi mare (intervenții excepționale în minutele 16, 35, 59 și 81 — ultimele două în situații „unu la unu” cu același Dorobanțu) și cu cel doi masivi fundași centrali; 2) O judecioasă acoperire a suprafeței de joc de către întregul „un-

sprezece”; 3) Lansarea a numeroase contraatacuri periculoase, îndeosebi prin „vitezistii” C. Varga și Banu, acestea fiind materializate prin două frumoase goluri înscrise de C. VARGA în min. 12 și CHINA („lob” peste Pernes) în min. 68. De celalalt parte, maramureșenii, lipsiți de aportul a trei fundași titulari (Pinter, Ignat și Buciu), au combinat frumos. Îndeosebi datorită lui Mureșan, însă au manifestat deficiențe la finalizare (mari ratări în min. 32 — bară D. Moldovan de la doi m —, în min. 42 și 53, adăugîndu-le intervențiile lui Moise). Unicul lor gol a fost

marcat de VASC, în min. 50 (senzațională execuție a unei lovituri libere de la 25 m).

A arbitrat Al. Rolea (București).

F. C. MARAMUREȘ: PERNES — ROATIȘ, Gorbă, Buzgău, Năprădean — S. Sabău, MUREȘAN, Balza (min. 70 Grozavu), VASC — Tuța, D. Moldovan (min. 58 Dorobanțu).

POLITEHNICA: MOISE — Pascu CRĂCIUN, OANCEA, Stoilcov — CHINA, Neagu, C. VARGA, Bozeșan II (min. 89 Ionuț) — Trăistaru (min. 83 Iicu), BANU.

Paul ZAHARIA

CÎTE 3 ECHIPE NEÎNVINSE, CÎTE 3 FĂRĂ VICTORIE

In cea de a treia etapă a campionatelor primei divizii de volei nu s-au înregistrat surprize. Cîteva amănunte de la meciurile etapelor și clasamentele:

FEMININ

DINAMO BUCUREȘTI - DACIA PIȚEȘTI 3-0 (13, 10, 10). Punctele au încercat să câștige cel puțin un set, fiind foarte aproape de scop chiar în primul. În următorul și-au „ținut în șah” partenerice până la 10, după aceea însă au rămas pe loc. În ultimul au avut o puternică revenire (de la 1-7 la 3-7), dar la 10-8 s-au blocat din nou, nemăfacînd vreun punct. Impulsiunile în prima parte a jocului de Doina Dimotte, iar în continuare de Georgeta Ene (cea mai activă și mai inspirată jucătoare dintre toate cele 14 care au trecut prin cele două seturi), dinamovistele s-au impus astfel, la un scor net, nu însă înainte de a o scoate din mînă pe Cristina Buznosu (atual oaspetele în atac). Au arbitrat Virgil Ionescu și Nicolae Găleşanu (G. ROT).
C.S.M. OTEUL TURGOVIȘTE - CHIMIA RM. VILCEA 1-3 (16, -3, -9, -9). Handicapate din start de talia mai scăzută decât a adversarelor, turgoviștenele au reușit să-și aducă, în prelungiri primul set, printr-o mobilizare deosebită. În continuare, însă jocul nu are istorie. Cele mai bune la învingătoare au fost Marielena Dubnicu și Lucreția Mirea, iar la învinse Claudia Oprea. Au arbitrat Gh. Visan și M. Stoica. (C. DOBOANȚU, coresp.).

FARUL CONSTANȚA - C.S.U. RAPID GALAȚI 2-3 (-13, 7, 8, -12, -11). Meci foarte disputat. Gazdele au evoluat mai slab în final după ce în seturile 2 și 3, cînd au fost introduse în teren jucătoarele Mirela Dardac și Ioana Vultur, jocul constăntenelor a marcat o creștere vizibilă. Farul a condus cu 11-6 în setul 4, dar apoi, după accidentarea Marinei Neacșu, a cedat inițiativa. Evidențiate: Ileana Berdiș, Speranța Gaman și Violeta Stros la învingătoare. Liliana Ciulpan și cele două jucătoare amintite la învinse. Au arbitrat A. Nedelcu și G. Opait. (C. POPA, coresp.).

OLTIC CRAIOVA - FLACARA ROȘIE BUCUREȘTI 0-3 (-1, -3, -3). Descumpănite și în apăsător efectiv crahovenele au evoluat adesea supărător de slab. S-au remarcat: Niculina Bajor, Corina Copea și Tatiana Popa. Arbitri: V. Rânghel și D. Alexandrescu. (A. CRISAN, coresp.).

Meciul RAPID BUCUREȘTI - UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA a fost amînat.

MASCULIN

UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA - EXPLORĂRI MOTORUL BAIA MARE 3-0 (9, 10, 12). Joc de bun nivel tehnic, echilibrat doar în setul 2. Studenții s-au dovedit superiori pe toate planurile. De la el, cei mai buni au fost Pascu, Iuhasz și Stoian, în timp ce la bălăreanu au lucrat ceva mai bine Morolani și Szilaghi. Au arbitrat C. Oprea și Al. Dragomir. (V. POPOVICI, coresp.).

RELOANUL SAVINEȘTI -

STEUA BUCUREȘTI 0-3 (-3, -17, -0). Campionii au prestat un joc foarte exact, excelînd printr-un blocaj ermetic și prin atacuri variate, inclusiv din linie a două capitolii la care s-au remarcat Dascălu, Czedula și Soica. Din setul secund, excelent a dirijat acțiunile echipei sale coordonatorul Ionescu. De la gazde au avut o evoluție bună doar Bașu și Vitețaru. Au arbitrat Gh. Feraru și E. Udădec. (C. NIȚA, coresp.).

DINAMO BUCUREȘTI - C.S.M.U. SUCEAVA 3-1 (8, -14, 9, 9). Joc viol, în care succesele au dat o ripostă deseori la nivelul prestației dinamovistilor. A rezultat un meci interesant sub aspectul luptei sportive, cu un set doi extrem de palpitant prin răsturnări spectaculoase de situații (2-7, 13-8, 13-14). Am remarcat la gazde insistența cu care au fost folosiți unii jucători mai puțin experimentați (Fera, Crețu, Căpățînă), iar la oaspeți atacurile puternice din linia a doua, executate de Mărginean și pasele lui Boerescu. De la dinamovisti, am mai reținut evoluțiile lui Botar și Cătă-Chițiga. Arbitri: Ov. Pop și G. Voicu (Gh. LAZAR, coresp.).

ELCOND DINAMO ZALĂU - VITURUL BACĂU 3-4 (12, 12, 11). Joc spectaculos practicat de gazde, cu frumoase reveniri ale oaspetilor. În finaluri, sălășenii au arătat un plus de incisivitate și maturitate, câștigînd astfel pe merit întîlnirea. Au arbitrat N. Dobre și L. Benga. (N. DANCUI, coresp.).

CALCULATORUL BUCUREȘTI - TRACTORUL BRAȘOV 3-0 (8, 7, 10). Meci în care jocul a fost de factură tehnică mediocră, bucoștenii câștigînd însă pe merit, în numai o oră. S-au comis multe greșeli la serviciu și la fiera, în special de către brașoveni, care s-au prezentat slab, lipsiți de ambiție. Calculatorul a avut un blocaj mai eficient și a realizat numeroase puncte din serviciu. Cel mai bun la învingători a fost Oprea, iar la învinși Crișan. Au arbitrat N. Constantin și L. Costiniu. (N. MATEESCU, coresp.).

I.A.T.S.A. DACIA PIȚEȘTI - A.S.A. ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ 3-0 (12, 10, 9). Printr-un joc mai bine organizat, bine coordonat de I. Gheorghiu, pitesteanii și-au adjudecat o victorie (prima) prețioasă. De la ei s-au mai remarcat Duci, Achimescu și Dumitrescu, iar de la învinși Stoian și Teleagă. Au arbitrat V. Vrăjescu și Cl. Murgulescu. (I. FEȚEANU, coresp.).

CLASAMENTE

FEMININ

1. DINAMO	3309:24
2. Chimia	3209:36
3. CSU Rapid	3209:36
4. Fl. Roșie	3216:33
5. Dacia	3216:45
6. Penicilina	3124:74
7. CSM Oteul	3124:74
8. Maratex	3123:64
9. Univ. CFR	3113:33
10. Farul	3033:33
11. Oltic	3033:33
12. Rapid	2023:32

MASCULIN

1. UNIV. CFR	3309:24
2. Steua	3209:24
3. Dinamo	3209:26
4. Elcond	3217:25
5. Vitorul	3216:45
6. Explorări	3216:55
7. Calculatorul	3125:64
8. I.A.T.S.A. Dacia	3124:64
9. CSMU Sv.	3124:34
10. Tractorul	3032:33
11. Electromureș	3032:33
12. Relonul	2023:32

DOVEZI ALE VALORII SPORTULUI ROMÂNESC

(Urmare din pag. 1)

această incontestabilă stea a gimnasticii de azi a reușit ceea ce nu a mai reușit nimeni altcineva în cele două concursuri ale respectivei discipline, feminin și masculin. La Seul, românca depășind totalul altui sportiv celebru, sovieticul Artemov (care a cucerit cinci trofee). Tot astfel, la finele numeroaselor curse ale canotajului doar românele Rodica Arba și Olga Home, bi au izbutit să alăture argint și aur. Alte componente ale flotei noastre - Elisabeta Lipă Veronica Cogeancu, Doina Bălan, Marioara Trască, Veronica Necula, Herta Anitas, Ecaterina Onciă - au venit acasă în posesia de duble medaliate. „Aurul” de la 1500 m (după o cursă care va fi socotită mai mult ca sigur, între legendele sportului), plus „argintul” de la 3000 m o situație pe Paula Ivan în rîndul marilor vedete ale ediției în probele individuale ale atletismului, într-o companie atât de selectă (Carl Lewis, Florence Griffith-Joyner, Jackye Joyner-Kersey). O

altă gimnastă, Gabriela Potorac - cu trei trofee, și o înotătoare, Noemi Lung - cu două, figurează, de asemenea, în tabelul de onoare al multimedaliștilor, în care, e cazul să precizăm, au pătruns doar a sută parte din numele participanților la J.O. de la Seul. Pe seama unei astfel de reușite curge multă cerneală, așa cum a curs vizavi de performanțele de vîrf înregistrate timp de 16 zile, inclusiv față de succesele lui Sorin Babii sau Vasile Pașcașu.

El, reprezentanții Tricolorului, cei mai buni dintre aceștia, care au contribuit la realizarea remarcabilului bilanț, provin din cele mai diferite județe ale țării. Au fost formați în unități sportive mai mici sau mai mari și sînt legitimați la cluburi precum Steua, Dinamo, Olimpia - din București, C.S.S. Cetate Deva, Voinea București, S.C. Bacău, C.S.M.S. Baia Mare, U.T.A., Petrolul Ploiești, Farul Constanța, C.F.R. și Voinea Timișoara. Bucuria performanțelor este și a tehnicienilor ce le-au îndrumat pașii pe lungul drum al afirmării. a

SPORTUL IN LUME

De miine, la Poiana Brașov,

SEMINARUL INTERNAȚIONAL SALVAMONT

Federația Română de Turism Alpinism, prin comisia centrală de specialitate, organizează, începînd de miine, la Poiana Brașov, Seminarul internațional Salvamont, la care participă invitați din Polonia, reprezentanți ai consiliilor populare și ai organizațiilor de masă cu sarcini în acest domeniu, șefi de formații Salvamont din țară, cadre medicale, alți specialiști. În cadrul Seminarului vor fi prezentate informări, dări de seamă, filme și diapozitive privind activitatea din perioa-

da 1987-1988, va avea loc o sesiune de comunicări și referate, urmată de demonstrații practice în legătură cu prevenirea accidentelor turistice și organizarea acțiunilor de salvare în munți și în peșteri, vor fi vizitate obiective Salvamont din zonă - punctele sanitare și refugiiile din Cristianul Mare, Plaiul Foii, Curmătura, Furnica ș.a. În ultima zi a Seminarului, sîmbătă, vor fi decernate și Trofeele Salvamont pe 1988.

CONCURS DE TIR LA PHENIAN

PHENIAN, 4 (Agerpres). Cea de-a 5-a ediție a concursului internațional de tir de la Phenian va reuni în această săptămînă sportivi din România,

Bulgaria, U.R.S.S., R. P. Chineză, Cehoslovacia, Polonia, precum și din R.P.D. Coreeană. În program sînt inscrite probele de pistol liber, pistol viteză, armă calibrul redus, tale etc.

SIMPOZION

BERLIN, 4 (Agerpres). La Leipzig, sub auspiciile Institutului de cultură fizică și sport din R. D. Germană, se desfășoară un simpozion avînd ca temă „Perspectivele sportului în societatea contemporană”. Participă peste 500 de specialiști din 32 de țări.

TURUL CICLIST AL BULGARIEI

SOFIA, 4 (Agerpres). Prima etapă a Turului ciclist al Bulgariei, desfășurată în circuit la Sofia, a revenit rutierului sovietic Vladimir Polnikov, înregistrat pe distanța de 80 km cu timpul de 2:03:00. Etapa a doua, disputată pe traseul Sofia - Troyan (175 km), a fost câștigată de

PE SCURT PE SCURT

ATLETISM ● Brazilianul Valmir Carvalho a terminat învingător în concursul internațional de maraton de la Buenos Aires, fiind cronometrat cu timpul de 2:16:54. Pe locul doi, la 11 secunde de distanță, a sosit argentinianul Juan Pablo Juarez.

BOX ● În cursul acestei săptămîni, la Ostrava se desfășoară turneul internațional „Memorialul Prohaska”, la care și-au anunțat participarea peste 100 de pugiliști din U.R.S.S., Cuba, R.D. Germană, Polonia și alte țări.

CICLISM ● Turul Irlandei a fost câștigat la actuala ediție de rutierul vest-german Rolf Golz, urmat în clasamentul final de Malcolm Elliott (Marea Britanie) - la 6 secunde și Sean Kelly (Irlanda) - la 15 s. Ultima etapă a 5-a, a revenit australianului Allan Peiper, înregistrat pe distanța de 132 km în 3:12:06.

MOTO ● Tradiționala competiție de motocros „Trofeul Cuba” se va desfășura anul acesta între 14-16 octombrie pe circuitul de la Gufnes. Au fost invitați motocicliști din U.R.S.S., Cehoslovacia, Canada, Belgia și R.D. Germană.

TENIS ● În finala turneului internațional de la San Francisco, cîntînd pentru „Marele Premiu”, jucătorul american Michael Chang, în vîrstă de 16 ani l-a învins cu 6-2, 6-3 pe coechipierul său Johan Kriek.

FOTBAL meridiane

● IN ACTUALITATE: CUPELE EUROPENE ● CAMPIONATE

ASTAZI au loc cele mai multe meciuri retur din prima etapă a cupelor europene intercluburi. Alte jocuri sînt programate sîmbă și chiar săptămîna viitoare, cînd vom cunoaște toate formațiile calificate pentru etapa a doua.

Dintre întîlnirile programate astăzi reținem: Galatasaray - Rapid Viena (în tur 1-2), Brøndby - F. C. Bruges (0-1), Neuchâtel Xamax - Larissa (1-2), Celtic Glasgow - Honved (0-1) în C.C.E.; Metalist Harkov - Banja Luka (0-2), Guimaraes - Kerkrade (0-2) în CUPA CUPELOR; Atletico Madrid - Groningen (0-1), Ajax - Sporting Lisabona (2-4), Brage - Internazionale (1-2), Torpedo Moscova - Malmö (0-2), Athletic Bilbao - A.E.K. (0-1) etc. în CUPA U.E.F.A.

MECIURILE din etapa a 6-a a campionatului Albaniei s-au încheiat cu următoarele rezultate: Labinoti - Flamurtari 2-3, Apolonia - 17 Nentori

0-1, Dinamo - Partizani 1-1, Lokomotiva - Traktori 3-0, Skanderbeg - Vlaznia 0-1. În clasament conduce Partizanii Tirana cu 9 p.

DUPĂ 10 etape în campionatul Poloniei, în fruntea clasamentului se află G.K.S. Katowice cu 18 p. urmată de Gornik Zabrze cu 17 p și Ruch Chorzow cu 16 p. Cîteva rezultate: L.K.S. Lodz - G.K.S. Katowice 0-2, Ruch Chorzow - Legia Varșovia 1-0, Stal Mielec - Gornik Zabrze 0-0, Saczein - Widzew Lodz 1-1, Cracovia - Poznan 1-1.

SCHIMBARE de lider, după 7 etape, în Portugalia. Pe pri-

mul loc a trecut Benfica, urmată de Sporting și F. C. Porto, toate cu cîte 11 p. departajate de golaveraj. Sporting a reușit în deplasare doar un scor egal (0-0) la Amadora, în timp ce Benfica a câștigat cu 3-0 cu Farense, iar F. C. Porto a dispus cu 3-1 de Marítimo. Alte rezultate: Braga - Guimaraes 2-0, Fafe - Beleseneses 1-1, Setubal - Boavista 1-0, Beira Mar - Portimonense 2-0, Chaves - Espinho 3-0, Leixoes - Viseu 2-0, Nacional - Penafiel 3-4.

DUPĂ 7 etape, în campionatul Turciei, Galatasaray a trecut din nou în fruntea clasamentului, avînd 16 puncte și fiind urmată de Fenerbahce cu 15 p. Saryyer - 14 p. Bolu 14 p. (departajate de golaveraj). Duminică, Galatasaray a dispus cu 2-1 de Bursa, în timp ce Fenerbahce (cu Toni Schumacher în poartă) n-a reușit decât un scor egal (0-0), în deplasare, cu Trabzon.

MATERNITATE ȘI PERFORMANȚĂ

Ani de-a rîndul, poate prea mulți, a supraviețuit în sport o judecată după care maternitatea și performanța nu s-ar putea împăca, s-ar găsi într-un raport chiar antagonist, nașterea unui copil (a mai multora) antrenînd, ca element subînțelept, renunțarea la carieră, pe pistă, pe planșă, în bazin etc. Cu timpul însă, pe măsură ce femeile au pătruns și s-au afirmat tot mai convingător în sport, abordînd fără complexe pină și discipline socotite a fi în exclusivitate destinate bărbatilor cazurile de campioane-mame s-au înmulțit, de la olandeza Fanny Blankers-Koen (cvadruplă medallată cu aur la J.O. din 1948) la sovietica Nina Dumbadze (recordmană mondială la disc), de la poloneza Irena Szewinska (campioană olimpică la Montreal 1976) la americanca Wilma Rudolph (triplă laureată la Olimpiada de la Roma) și venînd către zilele noastre, la norvegianca Ingrid Kristiansen (medallată cu aur la C.M. de la Roma 1987) etc., atlete care au făcut recorduri și legendă după ce vor fi născute cîte un copil sau chiar doi (Fanny Blankers-Koen). De fiecare dată însă, judecata cîntîndu-se să funcționeze ca și pentru românca Ella Kovacs (campioană europeană de sală la 800 m, 1985) sau americanca Valerie Brisco-Hooks (3 medallii de aur la J.O. de la Los Angeles), despre toate aceste situații s-a vorbit, vai, ca despre excepțiile menite să confirme regula.

Numai că, iată, recent, un ilustru specialist în endocrinologie, profesorul James Clapp de la Vermont University (Statele Unite) a demonstrat, cu argumente științifice incontestabile, că judecata despre care aminteam nu e decît o... prejudecată! Și mai mult. Efectuînd un amplitud studiu, pe sute de subiecți, profesorul Clapp a ajuns la concluzia că maternitatea nu numai că nu împiedică performanța, ba chiar o favorizează, perioada de graviditate „avînd o netă influență pozitivă asupra stării fizice ulterioare”. Fără să intrăm în amănunte - cercetarea respectivă invocă dezvoltarea musculaturii piciorilor, a mușchilor inimii, ameliorarea circulației periferice, mărirea numărului de globule roșii etc. - se cuvine să subliniem că, forțînd (poate) nota, James Clapp le recomandă sportivelor să devină cît mai repede mame, abia după aceea ele fiind capabile de un randament maxim!

Înutil să adăugăm că studiul întocmit la Vermont University a stîrnit un interes deosebit în perimetrul sportului internațional. Cu atît mai mare cu cît deunăzi, la Seul, înotătoarea bulgară Tania Bogomilova-Dangalakova a devenit (la 100 m brasi) cea dintîi campioană olimpică-mamă din istoria modernă a nataștelor! Quod erat demonstrandum.

Ovidiu IOANITOIA